Comunicado de Prens9a
IV CONGRESO FIAFIN

Junio 2010
Durante los días 02, 03 y 04 de Junio se llevó a cabo en la ciudad de Cartagena de Indias, Colombia, el cuarto Congreso Anual de la Federación Iberoamericana de Fondos de Inversión (FIAFIN). Este año la reunión fue organizada por la Asociación de Fiduciarias de Colombia.

La Federación está compuesta por las Cámaras de Sociedades de Inversión de 14 países de la región: Argentina, Brasil, Bolivia, Chile, Colombia, Costa Rica, Ecuador, El Salvador, España, México, Perú, Portugal, República Dominicana y Venezuela.

De acuerdo a las cifras correspondientes al cierre del mes de Marzo 2010, en la región se administran activos por, aproximadamente, USD$ 1.230 trillones, distribuidos en casi 16.800 fondos y con la participación de 25,8 millones de inversionistas.
Durante las sesiones abiertas, los días 03 y 04 de junio, se contó con la presencia de invitados especiales, Directores y representantes de las Asociaciones y operadores de Fondos de Inversión de la región.

En el discurso de bienvenida el Sr. Ministro de Hacienda y Crédito Público de Colombia, Dr. Óscar Iván Zuloaga, señaló: “El gobierno reconoce el importante rol de las administradoras en el financiamiento del sector público y privado.”
A su vez, el Presidente de la Asociación de Fiduciarias de Colombia remarcó la importancia del evento al expresar: “(…) La oportunidad de esta reunión es indudable. Hace un año estábamos evaluando las medidas que se estaban tomando para enfrentar la crisis financiera de los Estados Unidos y empezando a ver cuales serían las reformas que debían hacerse a la regulación financiera en ese país, buscando sacar lecciones para los nuestros. Un año más tarde, no solo no estamos al otro lado sino que han aparecido nuevos factores de desestabilización, ahora en Europa, que nos muestran que ésta es una crisis en dos fases cuyo fin no se ve cercano (…) América ha estado afortunadamente ausente de los titulares de crisis, a diferencia de lo que sucedía el siglo pasado. Esto es resultado no de la buena suerte sino de que la experiencia nos condujo a tener regulaciones más adecuadas y a que después de las recurrentes crisis habíamos logrado llegar a la antesala de esta última con sectores financieros sólidos y con economías estables (…) Sin embargo, a veces pareciera que las directrices de los reguladores en general están encaminadas a crear más controles y normas. Se corre el riesgo también de que el pánico generado por la crisis entre los reguladores del mundo resulte imponiendo un exceso de restricciones en todos los mercados, aún en los que poco tuvieron que ver con ella (…)” 
Por su parte, el Presidente de FIAFIN, Carlos Attwell, expresó en su discurso de apertura: “Del trabajo de cada Asociación en su país, acompañadas por FIAFIN en el plano Iberoamericano, y seguramente con el aporte de los temas programados para este IV CONGRESO aspiramos a ser, a través de los Fondos de Inversión, el vehículo elegido por la población para la administración eficiente del ahorro voluntario de corto, mediano y largo plazo.”
El Congreso contó con una nutrida y completa agenda de temas de interés para los integrantes de la Federación Iberoamericana de Fondos de Inversión, invitados especiales y operadores de los fondos, provenientes de 16 países de la región.
El próximo encuentro de la Federación está previsto para el mes de mayo del próximo año y Brasil será el país anfitrión.
